

Bajai Független Hírlap

negyvennyolcas elvi politikai napilap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnep után való napon.
Előfizetési árak:

Helyben házhoz szállítva:	Vidéken:
Égész évre. 10 korona.	6 korona.
Félévre 5 korona.	3 korona.
Hegyedévre 2:50 korona.	1:50 korona.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-ter. 11-ik szám.
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:

Kazai József könyvnyomdája, hol hirdetések felvetetnek.
Telefon szám: 45.

A titkok titka.

Baja, febr. 15.

Elemi igazságokat akarunk most leszögezni az életről és annak törvényeiről. A nagy, az örökké lázas és forrongó életről. Vajjon különbözik-e az élet attól, mely a mi szívünkbe lüktet, s lelket ad érzéseinknek, kormányozza boldogságunkat? Nem ugyanazon erők sodorják-e végzetük felé a nemzeteket, mint az egyes embert, akinek egyéni léte és különállása nem más, mint a világot áttható és összetartó ősz energia halvány rezdülése?

A kérdésben a felelet. Az élet valóban csak egy és oszthatatlan s a természet szelleme épp úgy munkált Franciaország történetén, mint egy erdei hangyaboly kised, de harmonikus társadalmának a fölépítésén. Ebből viszont logikusan következik, hogy nemcsak az élet egységes és összhangzatos egész, hanem általános örök érvényűek törvényei is, a leggrandiózusabb és a legtröppőbb vonatkozásban egyaránt.

A modern természettudományos felfogás az összes élettörvényeket jóformán egyetlen funkcióba tömörítette, s ez a létért való küzdelem. Az erősebb joga a gyöngébb felett, a hatalmasok kiváltsága a gyámoltalanok és ügyefogyottak rovására. A világtörténelemnek azok a nagy sikerei, melyek egyes nemzetek történelmi útját beszegték és dicsőségessé tették, nem egyebek, mint e nagy elvnek a szerencsés megnyilatkozásai. A világhódítók ennek az örök törvénynek a szolgálatába állottak, midőn országokat dúltak, népeket gyilkoltak. E földön sincsenek csak győzők és legyőzöttek, s már a római világnézet felemelkedett erre a természettudományos magaslatra, midőn Brennus által így nyilatkozott meg: Vae victis!

Tehát jaj a legyőzötteknek. De háromszor jaj azoknak, akik behuzódnak a tunyaság fellegváraiba, s léha ábrándozással töltik az időt. A küzdő, s dolgozó társadalmaké a jövő s elvesztett az az ország, az a nemzet, az a város, mely a cselekvést a tetteket mindig az utódokra bizza.

Baja most nagy átalakulás előtt áll. A Dunahid megépülésével be kell állnia a gazdasági fellendülésnek. Kiváló vasúti és vízi összeköttetéseink folytán egyszerre egy óriási forgalmu vasúti vonalnak a központjává válunk. A fényes, a szép, a nagy jövő áll előttünk.

A Dunahid megvalósulása kiemel bennünket a kisvárosias szürke, semmis jellegből. Kereskedelmi jelentőséggel bíró városná kell válnunk, ahol pezseg a kereskedelmi és ipari élet friss, lüktető vére és ereje.

Hogyha Baja modernül fejlődő kultur város akar lenni, akkor meg kell értetnie és el kell fogadtatni vele azt az igazságot, hogy Baja mint Baja jelent valamit. Bele kell vonni Baját a köztudatba, ami ha sikerül, meg lesz oldva számunkra a titkok titka. Igenis csináljunk reklámot magunknak. Történetünk kell előre és mindenáron könyökkel kell utat vágni magunknak az életküzdelemben, mert ha megintogva erőtlenné bizonyulunk, úgy már most elvesztettük a csatát.

A jól beállított és kellőg szcenírozott szereplés problémájával kell Baja társadalmának és törvényhatóságának mindenekelőtt megoldani. Ha ez sikerül, a többi magától jön. A nagy erkölcsi és anyagi fellendülés, a gazdasági eredmények s velük együtt a vagyynosodás. Egy kis amerikai talentum, egy kis business szellem és miénk a jövő.

Politikai hírek.

Magyar Hírlap, telefon 11-ik szám.

Budapest, február 15.

Aktabotrány. — Hajdu szabadlábán.

Az akta botrány hőse, Hajdu Gyula aki az állami számvevőszéktől elvitte az aktákat, ma délután 2 óra óta szabadlábán van.

A vádtanács Länger tanácselnök elnöklete mellett ülést tartott, amelyen kimondotta, hogy Hajdu Gyula szabadlábára helyezendő. Délután 2 órakor hirdették ki Hajdu előtt ezen határozatot, nyomban szabadon bocsátották. Hajdu mindenekelőtt lakására ment és felkereste a családját.

Lengyel Zoltán akciója. — Hajsza Lengyel ellen.

Lengyel Zoltán mindazon lapok ellen, amelyek őt az utóbbi napokban megcélozták sajtópert fog indítani. A Független Magyarországról azt állítja, hogy az sokkal nagyobb „szubvenciót” kapott, mint amennyit feltüntetnek.

Kijelenti különben, hogy ha az aktákat nem teszik közzé, úgy eredeti szándékától eltérőleg ismertetni fog minden rendelkezésére álló adatot.

Bizonyos politikai körökben megindult a mozgalom, hogy Lengyel Zoltánt lehetetlenné tegyék, lejárássák és kompromittálják. Lengyel azonban ettől a hajszától nem riad vissza és nem engedi magát akciójában megfélemlíteni.

Mosakodások a Házban. — Tiltakoznak a pausálék ellen. — Az elnök szava.

A képviselőház mai ülésén napirend előtt ismét szó volt a pausálék ügyéről.

Napirend előtt ugyanis felszólalt Sümegi Vilmos, a Magyarország kiadóhivatalának igazgatója és kijelentette, hogy a Magyarország a Fehérvári kormánytól semmi néven nevezendő pausálék nem kapott. Aki ennek az ellenkezőjét állítja az alávaló módon hazudik, gaz rágalmozó, gazember.

Elnök rácsönget Sümegi urra és figyelmezteti, hogy a parlamentben var ahol ilyen kifejezésektől tartózkodni kell. Erőteljes kifejezések, durva kirohanások — mondja az elnök általános derűtlenség közepette — még nem lehetnek bizonyítékok.

Szatmári Mór, a Budapest felelős szerkesztője és Molnár János apátkananok, az Alkotmány kiadóhivatalánál szintén erőteljesen tiltakoztak az elnök vádja ellen, mintha az ő lapjukat a Fehérvári kormány szubvencionálta volna.

A képviselőház ülése.

A képviselőház mai ülésén az akta botrány elintézése után beterjesztették a tanítói fizetésrendezésre vonatkozó és a honvédegyenruha megváltoztatására vonatkozó kérvényeket.

Kérvényeket beterjesztették Moskovics Iván és Zakariás János.

Lázár Pál beterjesztette indítványát a kataszteri nyilvántartás és fölmérések tárgyában. Lázár beszéde alatt Wekerle többször tett bosszusan megjegyzéseket.

Wekerle miniszterelnök nyomban reflektált Lázár beszédére és kijelentette, hogy a magyarországi kataszteri munkák Európában a legfejlettebbek és a legpontosabbak. Lázár Pál indítványa nem csak hogy felesleges, de egyenesen arra volna jó, hogy a közönségnek sok kellemetlenséget okozon.

Lázár Pál helyreigazító felszólalása után Csernoch János (néppárti) és Hédervári Lehel (függetlenpárti) szólaltak a munkás törvényjavaslatához.

Az adóhivatal dolgai.

Baja febr. 15.

Lapunk legutóbbi számában szövegeztük a városi adóhivatalban uralkodó zavarokat és fejtelenségeket. A zavar, a rendtelenség okául azt mondtuk, hogy a városi adóhivatalban nincsen elegendő munkaerő. Hát ez igaz is. Csakhogy a város tanácsa úgy látszik nem veszi észre a munkaerő hiányát a közigazgatás ezen legfontosabb ágánál. Mert nem elég, hogy a rendszeren alkalmazott munkaerő kevés, hanem a négy könyvelő közül meg el is vesznek kettőt. Az egyik helyettesíti a betegeskedő s ez okból szabadságon levő alszámvévőt, a másik meg helyettesíti az adóellenőrt.

Maradt a könyvelői osztályban két ember. Ennek a két könyvelőnek kellene fel dolgoznia az óriási restanciát, el kellene végeznie a hiányzó, másfelé dirigált két könyvelő munkáját is és még ezen felül a maguk rendes munkáját sem szabad elhanyagolniuk. De van egyéb munkájuk is. Az adófizető felé kell, hogy számlejtessenek.

Már most azt kérdezzük, hogy az a két ember — aki annyira túl van halmozva munkával, képes e ennek az óriási munkának megfelelni? Természetesen nem! Még akkor sem, ha a munkaidőjüket, amelő most napjában 2 órával hosszabb, mint a többi városi tisztviselő, úgy osztják be, hogy reggeli 7 órától délig és d. u. 1-től este 8 óráig tart. Ez mind hiába való. Robotoltatással nem lehet munkaerőt megtakarítani, legfeljebb elkészerítjük őket.

Ellenben elő áll az a helyzet, hogy az eddigi restanciák még jobban feltorlódnak, még nagyobbá válnak, a zavarok az adóhivataloknál, olyanokká válnak, hogy azok a munkát évekre visszavetik.

És van még egyéb hiba is. Amikor az adóhivatalt és a számvéviséget szétválasztották, amikor a városi adóhivatalt átszervezték, megint nem az lebegett a vezetők szeme előtt, hogy mennyi munkaerőre van szükség, hanem, hogy mit lehet megtakarítani.

Ez a spórolási láz ott kísért ami közigazgatásunk minden ágában és ezt a szenvedélyes spórolási láz a város nagyon drágán fizeti meg.

Mi történt az átszervezésnél? Az adóhivatalnál kellett volna két iroda-tiszt, de a szervező bizottságban is dühöngött a spórolási láz és kettő helyett csak egy irodatiszti állást szerveztek.

Már pedig az adóhivataltól nem csak, hogy nem szabad munkaerőt elvonni, hanem szaporítani kell azt. Az adóhivatali ellenőrt más hivatalból kell helyettesíteni és nem a könyvelői karból. Az alszámvévő és helyettesítésére pedig a zombori pénzügyigazgatóságtól kellett volna kérni egy tisztviselőt.

Ma azonban már így aligha lehet a bajon segíteni. A könyvelői osztályból hiányzik két munkaerő. Ezeket kell mindenképp előtölteni.

De hogyan?

Szerény véleményünk az hogy be kell állítani a könyvelői hivatalba két hozzáértő szakdíjnokot, akik aztán derekasan hozzálátnak a munkához.

Ha azokat a szakdíjnokokat biztosítjuk arról, hogy állandó alkalmaztatást nyernek később ki is neveztetnek állásukra, úgy kaphatunk oda megfelelő kvalifikációval bíró egyéneket is.

Fonti cikkünk megírására nem a szenczió hajhászása, nem a gáncoskodni vagyás készített bennünket. Ezzel aligha volnánk meg gyanúsíthatók. Egyedül a közérdek volt szemünk előtt, az vezérelte tollunkat, amikor az adóhivatal felett objektív híradatunkat megírtuk.

Meg vagyunk győződve, hogy illetékes helyen így fogják fel a legutóbb megjelent cikkeink tendenciáját és elvárjuk, vagy legalább reméljük, hogy a bennük foglaltakat megszívlelik és a bajok orvoslására mindent elkövetnek.

Az adóügyeket tovább elhanyagolni nem szabad. X.

H I R E K.

Baja, február 15.

A törvényszéket!

Tegnap számunkban adtunk hírt arról, hogy a törvényszéket kérő városok száma — Hódmezővásárhely — egygyel ismét megszorodott. Jászberény, Ungvár, Makó, Hódmezővásárhely, Versec és Baja állanak esatásorban. Mindenik város a maga igazára hivatkozik. Jászberénynek az a fő érve, hogy „tartozik az ő törvényszékével Apponyinak az ország.” Ungvár előre megalkudott abba, hogy ő ad mandátumot Polónyinak, majd Visontainak és ezért kap cserébe törvényszéket. Makó azzal érvel, hogy egész Csanád-megyében nincsen törvényszék és a megyét egy törvényszék a megye székhelyén megilleti. Hódmezővásárhely, Versec és Baja a régi jogra hivatkozva kéri a törvényszék visszaállítását.

Amint látjuk, sokan vannak a városon, nagy a sokadalom.

Ma új igazságügyminiszter ül az igazságügyi kormányzóban. Nem ismerjük intencióit, nem tudjuk szándékát a törvényszékek felállítására dolgaiban. Csak azt tudjuk, hogy a miniszter ellenzéki képviselőjelölt korában Baja város főterén — tudatában annak, hogy intelligens közönséghez szól — programbeszédében erősen és többször hangsúlyozta, hogy Baja város jogosan követelheti a törvényszéket.

Nos hát, álljunk most Günther Antal igazságügy miniszter elé és kérjük a magunk igazának győzelemre juttatását. Amit Günther Antal képviselőjelölt elismert, nem tagadhatja meg Günther Antal igazságügy miniszter.

Annak idején azért állottunk el a deputációzás szándékától, mert az akkori igazságügy miniszter beteg volt, kimélnünk kellett a deputáció fogadással járó izgalmaktól. Ma egészséges ember a miniszter. Ma nem lehet kitérni a deputációzás elől. Szervezzük meg a küldöttséget. Járuljon minden városát szerető polgár a miniszter elé és kérjük a törvényszék visszaállítását.

Ne várjuk csöndben a történéseket.

*

Rendkívüli közgyűlés. A bács-megyei orvosi fiokszövetség folyó hó 16-án, Zomborban rendkívüli közgyűlést fog tartani a munkás biztosi törvényjavaslatban őket érdeklő határozmányok ügyében.

Kinevezések. Az igazságügy miniszter Engelmann Frigyes váli járásbírói segéd telekkönyvezetőt a bacsalmási járásbíróshoz telekkönyvezetővé, továbbá Barna Ágoston palánkai járásbírói díjokat a palánkai járásbíróshoz írnokká nevezte ki.

Kinevezés. Hetteszheimer Henrik ujverbázi ev. ref. káplánt a püspök Banovce-re papnak nevezte ki.

Drágul a szódavíz. Mint értesülünk, a szikvizgyárosok a szódavíz árát üvegenként 2 fillérrel felemelik. Az áremelésnek okát, a víz gyártásához szükséges anyagok árának nagy emelkedése okozta. (Vajjon igaz-e?)

Egyházmegyei hírek. Frech Ádám Hajósról Melykutra, Dallmann Nándor Moholról Hajósra, Berecz Kálmán Bácsföldvárról Moholra, Csizovszky István újmises Bácsföldvárra káplánoknak küldettek.

Évzáró közgyűlés. A mélykuti temetkezési évzáró közgyűlést megtartotta. A gyűlés tárgya, tisztviselők jelentése, számadá-

sok átvizsgálása volt. A 13 év óta fennálló együletnek vagyona gyszakocsin és egyéb ingóságokon kívül, készpénzben 620 kor. 9 fill. hátralékban 323 korona és 247 kötvényben 5152 60 korona volt. Az 1906. évben 16 esetben segélypénz címen 2084 koronát adott ki az egyület. A tisztviselők újból megválasztottak.

Az újvidéki főszolgabírói állás. Lapunk mult számában leközlött az újvidéki főszolgabírói állásra pályázók neveit. Mint most értesülünk a dolgot úgy intézik el, hogy dr. Széchenyi Tamás kulai főszolgabíró Zsablyára megy, Nikolics Izidor főszolgabíró pedig Zsablyára az újvidéki főszolgabírói állást kapja. — Az így megüresedett kulai főszolgabírói állásra Szarilich Béla jön.

Kanyaró. Min híradónk jelenti, Zenta külvárosában a kanyaró járvány lépett fel. Dr. Glücksthal Adolf főorvos az ott fekvő Kadvány-féle iskolai bezáratását kérte.

Rigó Jancsi újabb hódítása. Rigó Jancsi a nagynevű cigányprímás, Chimay hercegnő volt barátja, mint a new-yorki lapok írják, most ismét New-Yorkban van, hol újabb hódításokat tett. A „Harlem” kaszinóban, a hol esténként játszott, szemet vetett reá Emerson Kitty asszony, Chimay hercegnő unokahuga, ki most mint hírlík, el akar valni Emerson Gáspár férjétől, a híres illusztrátortól, hogy a cigányprímás felesége lehessen.

Önvédelemből. Annak idején írtunk arról az országuti utonállásról, a mely esztervenka-szivacsi országuton a mult nyáron lejátszódott. Ugyanis két parasztleány megtámadta a bicykán jövő Guszmann Károly kulai nyomdászt, akinek útját elállták és életveszélyesen fenyegették. A megtámadott Guszmann önvédelemből revolverét vette elő és az egyik utonállót lelőtte a másikat megsebesítette. A szegedi lapba a héten foglalkozott e bűnüggyel és Guszmann Károlyt felmentette.

Az anyal szigor miatt. Mint szabadkai levelezőnk írja Horváth Mária 17 éves harisnykötő munkos leány szüleinek lakásán öngyilkossági szándékból lügköldatott ivott. Tettét idejekorán észrevették és a kórházba szállították. A gyors orvosi segély folytán minden valószínűség szerint az életnek megfogják menteni. A fiatal életunt végzetes elhatározásának indokául anyjának szigorú bánásmódja fölötti elkéseredését hozza fel.

Gyilkos cselédleány. Papp Mária zentai cselédleány már régebb idő óta szerelmi viszonyt folytatott egy tóparti legénygyermek és a szerlemből egy egészséges leánygyermek lett. A leány lelkiismeretét annyira furdalta, hogy a szülés után levitte gyermekét a pincébe és ott megfojtotta. Nyugta azonban még akkor sem jött meg. Tettét bevallotta gazdájának, aki azonnal jelentést tett a csendőrségnek, mely a csecsemő holttestét a hullaházba szállította ki.

„BAJAZÓ” a legjobb cipő-erém. Magyar gyártmány. Ára 10—15 kr. Kapható **Preisz Béla** bórkereskedésében.

Gyarmati-féle csukamájolaj tápereje felülmuja az összes hasonló-készítményeket, kellemes íze van és szagtalan, miért is gyermekek valamint felnőttek szívesen veszik. Egy üveg ára 1 korona 60 fillér. **GYARMATI EMIL** „Szent Háromsághoz” címzett gyógytárában **BAJÁN (Főtér.)**

Távirat.

Csanád-megye legelőkelőbb nagybirtokosainak aratógép-szövetkezete élén a magyar királyi árami ménesbirtokkal az **összes bel- és külföldi gyártmányu aratógépek tüzetes megvizsgálása** után a Johnston gépet találván a **legkiválóbbnak** és a hazai viszonyokra **legalkalmasabbnak** a földmívelésügyi miniszterium hozzájárulása-

val egyelőre nyolcvan drb Johnston marokrakó és husz drb Johnston kéveköti gépet vásárolt. Ezen kiváló és az elsők között is a legelső helyen álló aratógépek a Szűcs Ödön cég bajai, budapesti, szabadkai, ujvidéki és óbecsei üzleteiben kaphatók a lehető legelőnyösebb árakban és kedvező fizetési módokat mellett.

Vasuti menetrend.

Bajáról—Zomborba reggel 4 és 7.22 ó. és délután 1.15 órakor.
Zomborból—Ujvidékre reggel 2.25 és 6.51 órakor és délután 3.51 órakor.
Ujvidékről—Zomborba reggel 2.30 órakor és 7.51 órakor és délután 1.30 órakor.
Zomborból—Bajára reggel 6.45 órakor és délután 12.57 és 4.05 órakor.
Szabadkáról—Bajára reggel 4.50 órakor 10.30 és délután 1.47 és 7.10 órakor.
Bajáról—Szabadkára reggel 7.17 órakor 10.40 és délután 4.12 és 7.30 órakor.
Budapestről—Szabadkára reggel 7 (gyors) 7.15 és d. u. 1.55, 3.20 (gyors) 10.10 órakor.
Szabadkáról—Budapestre reggel 5.05, 9.51 (gyors) 1.52, 6.37 (gyors) és 11.50 órakor.
Halasról—Bácsalmásra reggel 3.50, d. u. 12.05 és 6 órakor.
Bácsalmásról—Halasra reggel 3.51, déli 12 és d. u. 8.10 órakor.
Bácsalmásról—Regőcére reggel 6.16, d. u. 3 és 8.12 órakor.
Regőcéről—Bácsalmásra reggel 3.35, 9.49 és d. u. 5.56 órakor.

Bajai gabona árak.

Buza	6.70—6.80
Rozs	6.—6.05
Zab	6.90—7.—
Tengeri	4.60—4.70

Budapesti gabonaárak.

Áprilisi buza	7.50
Októberi buza	7.84
Áprilisi rozs	6.82
Áprilisi zab	7.52
Majusi tengeri	5.22

Az árak 50 kilogrammonként értendők.
 Korona értékben.

Szerkesztő: Fodor Károly.

REGÉNY.

Egy rejtélyes gyilkosság.

Bűnügyi regény. 35.

Titokzatos eltűnés.

— Nos tehát uram, — kezdte lassan, — atyja halála után egész kétségbeesettnek látszott jó ideig, — ide oda bolyongott a házban, esténként a könyvtárban ült és alig evett valamit. Amikor azonban Mr. Royce jött látogatába, arca felvidámult és mi mindannyian azt reméltük, hogy nemsokára ismét helyre áll. Egyszerre azonban hirtelen rosszabbodni kezdett állapota és mindannyiunkat elküldött, hogy rendbehozzuk Belairt. Én rendbehoztam uram és táviratoztam, hogy készen vagyunk. Erre azt válaszolta, hogy néhány nap múlva megérkezik. Tíz nappal ezelőtt a többi családtag is megérkezett s azóta minden nap vártam, de hiába. Megint táviratoztam, de nem válaszolt s ekkor oly nyugtalan lettem, hogy nem bírtam magammal és visszajöttem a városba megtudni, mi baj van. Korán reggel érkeztem meg s egyenesen háza szaladtam. Thomas, a második szakács, aki otthon maradt, azt mondta, amikor megérkeztem, hogy Miss Frances és komornája

ugyanazon a napon utaztak Belairba, amikor az egész család. Ez az egész, uram, amit tudok.

— Szóval tíz nappal ezelőtt távozott? — kérdeztem.

— Tíz nappal ezelőtt, uram.

Tíz nap! Mennyi sok történhetett ez idő alatt! Eszembe jutott dr. Jenkinson elmélete az elmezavarodottságról és most hajlandó voltam elhinni azt. Különben hogyan magyarázhattam meg hirtelen eltűnést? Láttam Mr. Royce arcáról, hogy nagyon meg volt rendülve.

— Jól van, — szóltam végül, mert többet akartam megtudni, — menjen haza és keresse fel az alszakacsot. Háttha ő többet tud nekünk mondani?

De bizony az sem tudott többet. Tíz nappal ezelőtt kocsi állt meg a kapu előtt. Miss Holladay és komornája beszállottak és elhajtattak. Azt hiszi, hogy a kocsit a szomszédokocsialomásról hozatták, mert a családi kocsit a többi családtagaludra küldték. A Thirty Fourth Street felé hajtottak, ahonnan valószínűleg a Lond Island állomásra kocsiztak. Átkutatták az egész házat, mindent rendben találtak. Miss Holladay szobája olyan volt, mintha éppen most távozott volna onnan. Atyj szobája is egészen rendben volt.

— Itt van valami, — szóltam én, — ami esetleg nyomra vezethet. — S egy arcképet vettem fel egy asztalról. — Nem veszi rossz néven, ha magamhoz veszem?

Mr. Royce reszkető kézzel vette át az arcképet és egy pillanatig rámeredt, . . . a sötét szemekre, a komoly szájra. — Aztán visszaadta.

— Nem, — válaszolta, — ha csak segítene rajtunk; mindent fell kell használnunk, amit csak lehet. Ám . . .

(Folytatása következik.)

Köszönet nyilvánítás.

Megboidogult férjem, illetve szeretett jó édes apánk elhunytával oly nagy mértékben nyilatkozott meg a részvétel, hogy mindenkinek külön-külön képtelenek vagyunk megköszönni.

Fogadják ezúton halás köszönetünket a megnyilvánult részvételért mind azok, kik a sorscsapás által sújtott család fájdalmát részvételükkel onyhítani igyekeztek.

Baja, 1907. február hó.

Pocker József
 családja.

35. szám.
 kib. 1907.

Hirdetmény.

Baja thjf. város közigazgatási bizottsága részéről ezennel közzhírré tételik, hogy a m. kir. államvasutak igazgatóságának a kérelme folytán az építendő baja-bataszéki vonal céljaira Baja thjf. város területen szükségelt és Jerkovic Sándor (dejó) bajai lakos tulajdonát képező ingatlanra nevező a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur folyó évi január hó 13-án 98959/III-I. 1706. szám alatt kelt rendeletével a kisajátítási eljárást elrennelte.

Az 1881 évi XLI. törvények értelmében kiküldött bizottsága a helyszíni tárgyalást az idézett törvény 33. §. és következő §§-ai alapján a bajai városhaza tanács terében folyó évi február hó 28. és 29. napjának délelőtti 10 órakor fogja megkezdeni.

Miről az érdekeltek értesítették hogy a kisajátítási terv és összeírás Baja város polgármesteri hivatalában a hivatalos órak

alatt 1907. évi február hó 11-ikétől 1907. évi február hó 26-ikáig be arólag terjedő 15 napon át közszemlére kitétetik és hogy a tárgyalásnál jogában áll minden tulajdonosnak a kisajátítási terv és ár ellen felszólalni és kifogásait jegyzőkönyvbe vétetni.

Végül kijelentetik, hogy a kiküldött bizottság akkor is érdemileg határoz a kisajátítási terv megállapítása tárgyában, ha az érdekeltek közül senki sem jelennek meg nem jelentés vagy a felszólamlásnak az elmulasztása az idézett törvény 36. §-ában körülírt jogi következményekkel jár.

Baja thjf. város közigazgatási bizottságától 1907. évi február hó 8-án.

Ambrozovics főispán,

mint a közig. bizotts. elnöke

11999—1906. tkv.

Árverési hirdetmény.

A bajai kir. tkvi. hatóság közzhírré teszi hogy az árverést Dr. Klénáncz György bajai ügyvéd által képviselt Drescher Gyula bajai bejegyzett kereskedő kérelmére, Müller József kereszmáros garai lakos ellen 75 korona tőke ennek 1903. október 15-től 6% kamatai, 21 korona 85 fillér addigi 16 korona ezuttal is a még felmerülendő költségeknek nem különben esatlakozott Dr. Gaál István zombori ügyvéd 60 korona tőke, ennek 1906. aug. 18-tól 5% kamatai és 26 kor. 20 fill. költség — nem különben Dr. Klénáncz György bajai ügyvéd által képviselt Klénáncz Mátyás (I-re fia) garai lakos esatlakozott végrehajtó 200 korona tőke és ennek 1906. május 9-től 8% kamatai és 42 korona 20 fillér költség követelésük kielégítése végett az 1881. LX. t. cikk 144. és 156. és a vonatkozó §§-ai alapján a szabadkai kir. törvényhez tartozó a bajai kir. járásbírósg területén lévő garai 1804 számú tkvben. A. J. 1. sorszámú 1/2 részben végrehajtást szenvedettnek, másik 1/2 részben annak neje Elmer Rozália nevében álló 393 hrszámú 354. számú egész házaspár beltelekre 800 korona kiküldött árban ezennel elrendeli és arra Gra község házában 1907. évi március hó 4. napjának 10 ik óráját kitéti, a midőn a fentebb körülírt ingatlan a kiküldött árban alul is eladatni fog.

Árverezők a kiküldött ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes papirokban a kiküldött kezéhez tegyék le.

A kir. tkvi. hatóság. Baja 1906. dec. hó 23-án

Major kir. járásbíró

3165. szám.
 kib. 1907.

Hirdetmény.

A közigazgatási bizottság 35. kib. 1907 számú határozata a baja-bataszéki vasut számára szükséges területre vonatkozó kisajátítási eljárás megtartása tárgyában.

Határozat.

A közigazgatási bizottság fenti határozata tudomásul vételvé:

A 35. kib. 1907 számú hirdetmény, kisajátítási terv és összeírás a folyó hó 26-án megtartandó tárgyalást megelőzőleg 1907. február 11-től 1907. február 26-ig bezárólag 15 napon át közszemlére kitétetik.

A hirdetmény egy példánya „Budapesti Közlöny” részére egyszeri közlés és a vonatkozó lappéldánynak legkésőbb folyó hó 27-ig leendő megküldése végett,

és végre a hirdetmény egy példánya a „Bajai Független Hirlap” részére háromszor leendő közzététel végett kézbesítettik.

Baja, 1907. február hó 11.

polgármester, h.
 Erdélyi, főjegyző.

Jégszekrények!

Sörhűtő készülék
szénsav

nyomásra.

Sörhűtő készülék
levegő

Borkimérő asztalok és mindennemű jégszekrények raktára
Soldner N. Ede jégszekrény és sörhűtő készülék gyártó
→ BAJÁN. ←
Bármínő átalakításokat e szakban lelkiismeretesen eszközölök.
Munkám kifogástalan jóságának csilhatatlan bizonyítéka e szakemberek levélbeli elismerése.

Goldner N. Ede urnak

Baja.

Kávéházam részére az Ön készített vízhűtő készülék, melyet igen praktikus és szolid kivitelben állította ki kifogástalannak bizonyult, miért is készséggel nyilvánítom teljes megelégedésemet.

Tisztelettel
Nemzeti Szálloda
Deutsch Mátyás
Baja.

Goldner N. Ede urnak

Baja.

Az Ön által részünkre készített kétajtós üzleti jégszekrény teljesen bevált a jóízű munkáért fogadja köszönetünket. Hiszünk, hogy aki egy ilyen Ön által készített jégszekrény birtokába jut arról csak pártolóláig szólhat másoknak.

Teljes tisztelettel
Waggenblatt és Henerari
fűszer és festék nagykereskedők
Baja.

Goldner N. Ede urnak

Baja.

Az Öntől vett és az Ön által gyártott házi jégszekrény izlésségével és tartósságával megelégedésem teljesen elnyerte és ily jégszekrény beszerzését bárkinek is melegen ajánlom.

Tisztelettel
Ripp Samu
Baja.

Első rendű kitűnő
Cimbalom és egy hegedű
eladó. Szent-Antal-utca 4. sz. alatt.

Elvállal

monogram és mindennemű himzést
özv. Magyar Ádámné (Damjanich-utca 23. szám.) Ugyanott egy ügyes himző leány kerestetik.

Üzlet eladás.

Baja legforgalmasabb helyén egy jó forgalmu üzlet más vállalat miatt azonnal eladó. — Felvilágosítás a kiadóban.

Egy két szobás lakás

mellékkeliséggel az állatvásártéren azonnal KIADÓ. Állatvásártér 11. sz.

Egy TANÁCSZOT keresek azonnali belépésre
GRÜNHUT MIKSA.

Eladó szőlő.

A Vodiczai Szőlőm gyümölcsössel a legkedvezőbb feltételek mellett ELADÓ.
Nádas Sándor.

Eladó.

A Belvárosban sarok ház, igen jó forgalmu, 25 éve fenálló koresma üzlettel.

Eladó a Belvárosban kisebb családi ház, szép udvar és kerttel.

Eladó a Pető dűlőben 10 hold elsőrendű föld, benne 3700 öl jól termő faj szőlő és 10 öles erős épület.

Eladó a Jaukói dűlőben, a kisállomás mellett 8200 öl 7 éves faj szőlő, benne remek épületek, istálló és pince.

Kedvező fizetési feltételek.

Pénzkölcsönök

100 koronától a legmagasabb összegig a legolcsóbb kamatok mellett folyósítanak — Felvilágosítást ad Alexszievics József bankbizományi és ingatlan adásvételi irodája BAJA, Fő-utca (Mészáros-féle ház.)

Kiadó ház.

Belváros, I. ker. Rókus-utca 13. sz. ház mely áll 3 szoba, fűskamra, éléstár és egy konyhából (Május elsejére kiadó. — Bővebbet Ternák Márk ház) tulajdonosnál „Szarvas” vendéglő.

Kiadó lakás.

Három utcai szoba, konyha, élés kamra és fűskamra Belvárosban Kigyó-utca 23. szám alatt KIADÓ május 1-ére. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Varrási és Szabászati Tanfolyam,

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni miszerint fővárosi mintára egy modern

Szabászati és Varró Tanintézetet

létesítettem, hol a VARRÁSBAN, a SZABÁSZATBAN, mintarajzolásban úgy FRANCIA mint ANGOL módszer szerint tökéletes kiképzést nyernek fiatal leánykák és intelligens hölgyek. Biztos sikerért kezességet vállalom.

Minden tanítványnak 3 havi tanulás után

önállóan el kell készítenie egy, a legkényesebb igényeket kielégítő módon egy izléses tolettet. — Módszerem, mely most a fővárosi hasonló tanintézetekben a legújabb, a legkönnyebb és legtökéletesebb módszer. — Minden tanítvány a saját családja részére dolgozhatik.

Bővebb felvilágosítással bárkinek készséggel szolgálak és vagyok

Kitűnő tisztelettel

Schmidt Adolfné

Női-Divatterem Kossuth
Lajos-utca 15. szám a.

ÚJ ASZTALOS MŰHELY.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, miszerint BAJÁN, a Petőfi Sándor-u. 81. sz. a. saját házámban egy amai kor igényeinek teljesen megfelelő

BUTOR ASZTALOS

műhelyt rendeztem be.

Készítek mindennemű háló-, ebédlő és garson szobákat és mindenféle lakberendezést.

Szolid kivitelű izléses munka.

Saját készítményű árut állandóan raktáron tartok.

Tisztelettel

Ifju Stoll József

asztalos-mester.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy nálam

mindenkor

friss

36

Elővirág csokrok
ÉS BABÉR KOSZORÚK

36
elővirággal

izlésesen díszítve, nemkülönben viruló élő virágok cserépben nagy választékban kaphatók

Tisztelettel KLÁREN RICHARD
(Tóth Kalman-utca 35. szám.)

Málnási Mária-Forrás

Elsőrangú gyógyviz. Kiváló köp-
tető és étvágyemelő szer.

Natriumbicarbonat-, natriumchlorid-,
calciumhydrocarbonat- és magnesium-
hydrocarbonatban dus, ke-

vés szabad szénsavtartalmú természetes
alkalikus sós gyógyásványviz. Javallatok:
a torok-, gége-, légcsőheveny- és idült hurut-
jainál, a tüdőtuberculosis minden stádiumá-
ban, a gyomor- és bélhuzam hurutos bántal-
mainál, vérszegénység-, köszvény- és
izomesuznál.

KAPHATÓ:

Drescher Gyula kereskedésében.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására adni, hogy:

Mész-, cement- és téglá

raktáromat kibővítettem szén raktárral.

Tartok nagyon jó minőségű

Salgótarjáni — József aknai

darabos szenet, — mely áruk nálam mér-
sékelt arban kaphatók.

Maradok tisztelettel

Grünwald Dávid.